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A háború. e száz óv előtt eltemetett idealista 
,! szi ii vonalára ?Az emberi természettel diveg»ens 

jelenség, hogy oly csekély érdek- 1 eit bizony, a béke időszakai 
lődés mutatkozik a bábom ose.p na *K ^Sdk ,lreu g a  Bei. Az öldöklő 
ményei és esélyei iránt. Az okát vat 1111 inindig ujbol előt-
nemcsak abban látjuk, hogy olyí ogyjc rémesebben, mert

Mandsuriát, amely három szor ak ­
kora mint M agyarország, meg 
nyerjük a kultúrának. Sorsában 
osztozni fog Korea is. Több mint 
egy millió négyzetkilom éter terü­
letet nyer vele az emberiség, oly

messze napkeleten" föl,yik” a h^.l társául „szegődik a folyton töké- elhanyagolt területet, amelynok- 
letesedő tudomány és annak szol- termékenyebb déli részét is csak 
gaja a technika. néhány évvel ezelőtt hasította elő-

A hatalmas mérkőzés, a mely-1szőr ekevas. Meg kell adni, hogy 
nek most Ázsia kelete a színtere, Oroszországban is megvan a jó- 
mint színjáték pompás, bar irtóz- akarat a czivilizáczió sajátjává 
tató. Borzasztóan érdekes. Érdekes avatni e területeket. Rövid néhány 
mind elméleti, azaz liarczászati es év alatt óriási vasútvonalat épített 
erőművi, mind gyakorlati, azaz ki. Mi mégis Japánnak nyújtanánk 
közgazdasági és politikai szem- előnyt e czivilizatorius m unka k i­
pontból. vitelére. A japán kultúra eredeti

Ida a háború színtere a száraz-j sajátosságaiban is magas nívón 
földre tevődik át, Korea lesz a áll. De újabban egyre sűrűbben

ború és liogy nekünk közvetlen
érdekünk nem fűződik hozzá, de/
főkép abban, hogy az érdeklődés 
ki van merítve.

Szeretünk szenzácziók részesei 
lenni. Es nem elsőrangú szenzá- 
ezió-e szem- és fültanuja lenni, 
mikép alakul ki a világtörténelem*? 
De ha ez a szenzáczió állandósul 
vagy rövid időközökben ismétlő­
dik, megszűnik az érdeklődés. A 
spanyol amerikai, a görög-török, a 
bür-angol, a kinai-német háborúkz
nyomon követték egymást. Es most 
ime, minden korlátját levetve,máris 
teljes méreteiben dühöng az orosz­
japán háború. A ezár egész bad 
erejét mozgósítja.

Ki beszól még itt örök békéről?*
Epen most ünnepük Künigsberg- 

ben az örök béke első és legnao
gyobb apostolát, Kant Immánuelt. 
Kant azt mondotta, hogy őt majd 
száz óv múlva fogják megérteni. 
Egy látszik, a száz esztendő is 
korai terminus. Ida be tudtak is
némelyek, a kiválasztottak hatolni hogy Kína semleges marad, llo- 
a D in g  a n  s ic h  meg a K a te -  lőtt az ő fenhatósága alatt állott 
g ó r i s c h e r  i m p e r a t i v  fogai- eddigelé Mandsuria. Azonban hogy 
mába. De egy bölcs és nagy fér- Kína karmai alól e háború során 
fiú eszmevilágában otthonosságot ez a hatalmas terület végleg ki- 
még nőm szerzett az sem, aki an- szabadul, annak örömmel nézünk 
nak némely zugát töviről hegyire eléje. A kínai fal nemcsak az or 
ismeri. Merj ük-e kérdezni is, mikor szág körül de a lelkekben is van. 
emelkedik az átlagos intelligenczia Az emberiség érdeke, hogy

csatatér, Tehát a terrén forma ma 
gas plateau. A hires kozákok job 
ban érvényesülhetnek majd, bár 
a japán lovasságban méltó ellen­
felükre találnak. Általában a ja­
pán hadsereg mindenben kiállja 
a versenyt az orosszal, sőt sok 
tekintetben, felülmúlja azt, csak 
mennyiség dolgáben marad alul. 
A mennyiségban való hátrányt 
azonban jelentékenyen pótolja a 
lelkesedés. Mert náluk a háború 
nemzeti ügy. Mig az oroszoknál 
hatalmi kérdés.

Az esetben az a legkülönösebb

veszi fel magába az európai civi 
lizáczió produktum ait intézmé­
nyekben, ízlésben.

Nemcsak az általános Japán 
szimpátia mondatja velünk ezt a 
véleményt, hanem azon megfon­
tolás. hogy alkotm ányos korm ány­
zás mellett véljük csak egy o r­
szág boldogulliatását. Oroszország 
épen most küld Szibériába több 
mint 60 orosz újságírót, mert tart 
tőle, hogy ezek a szabadság esz­
méjét diadalra segítik.

Japán ugyanekkor tanulm ány 
útra küldi egyetemi tanárait és 
állam férfiaif hogy tapasztalatokat 
gyűjtsenek, mikép lehetne az eu­
rópai czivilizáczió szellemében re­
organizálni az országot.

Ida a Romanov dinasztia a Sárga 
és Japán tengeren, valam int Ko­
reában és M andsuriában az egész 
hadsereg mozgósítása daezára, ala­
pos vereséget szenved, ez több
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irányban kedvező hatást fog gya­
korolni. A czári omnipotencziába 
vetett bit megrendül. A hatalmak 
Oroszországgal szemben önérzete­
sebb hangon fognak beszélni. Az 
orosz államdirigensek kezdik majd 
belátni, hogy csak az a hatalom 
nyugszik biztos alapon, mely a 
népek száz millióira támaszkodik. 
Elhagyják majd Caligula jelsza­
vát, nem azt hirdetik, hogy „ám 
gyűlöljenek a népek, de féljenek 
tőlünk.“ Hanem azt: Szeressenek 
és támogassanak.

Ha pedig az államdirigensek 
nem jönnek erre a gondolatra, 
majd rákényszerítik azok a for­
rongó tömegek, a melyek a cariz- 
mus veszteségeiből bátorságot me­
rítenek.

Ismét látjuk, hogy abszolút rossz 
nincs a világon. A háborúnak is 
megvannak az előnyei.

s. b.

H ÍR E K .
-  A nyakönyvi kinevezések. A in. kir. 

belügyminiszter a Bács-Bodrogh vármegye 
területén levő borsodi anyakönyvi kerületbe 
F u 1 1 e r Lajos községi Írnokot anyakönyv- 
vezetö-helyettessé, a felsökovili anyakönyvi 
kerületbe pedig K ó z s a Dezső helyettes 
jegyzőt anyakönyvvezetővé nevezte ki.

— K özgyűlési tárgysorozat. Szabadka 
szab. kir. város törvényhatósági bizottsága 
1904. évi február hó 18-án, d. e. 9 órakor 
tartja rendes havi közgyűlését, melynek tárgy- 
sorozatából a következőket emeljük ki: Pol­
gármesteri jelentés a közigazgatás f. évi ja­
nuár havi állapotáról. Az 1904. évi I. t.-cz. 
meghirdetése. Belügyminiszteri jóváhagyás 
a tartalék-alapra vonatkozó szabályrendelet 
módosítása tárgyában. Ugyanaz Jakobcsics 
Gyula nyugdíjaztatása tárgyában. Ugyanaz ifj. 
Sztárok János ludasi harangozó fizetésének 
felemelése tárgyában hozott közgyűlési hatá­
rozat megsemmisítésére vonatkozólag. Keres­
kedelemügyi miniszteri leirat a szabadkai 
zálogház részvénytársaság által a zálogtárgyak 
után szedett kamatláb leszállítása tárgyában. 
Az igazoló választmány jelentése az I. és III. 
körben f. évi deczember 30-án megtartott 
törvh. biz. tag választás igazolása tárgyában. 
A tanyai templomok építésére vonatkozólag 
a tanács javaslata. A tanács javaslata az 
1003. évi költségvetés egyes tételeinél fölme­
rült tulkiadások fedezése tárgyában. Ugyanaz 
a Kállay-utcza szabályozási vonalának meg­
változtatása iránt. Ugyanaz a zombori úti 
vámház bekerítése tárgyában. Ugyanaz a 111. 
köri rendőrbiztosi lakás felépítése tárgyában. 
A szegedi m. kir. erdőgondnokság megkere­
sése az eddig használt lő hold csemetekert 
kicserélése tárgyában. Az országos selyem te­
nyésztési felügyelőség megkeresése csemete 
termelésre 5 —7 kát. hold terület átengedése 
iránt. A tanács javaslata a palicsi u. n. or- 
bánfalvi ut és piacztér befásitása és parki
rozása tárgyában. Ugyanaz a Sisak-utczában 
téglajárda elkészítése iránt Ugyanaz Varga 
Károly kérvénye tárgyában a Hunyadi-téren

levő ház és teloktömb megvétele iránt. A 
tanács javaslata az iparos tanoncziskolánál 
működő hitoktatók díjazása tárgyában. — 
Ugyanaz a Magyar védőegyesület segélyezése 
iránt. Ugyanaz a VII. köri ovoda telkének 
megvétele tárgyában. Ugyanaz a Palicson 
eladandó 5 villatelek eladása tárgyában. Bu­
dapest szék- és főváros átirata az épitő ipa­
rosok követeléseinek biztosítása tárgyában 
készített fölirat pártolása iránt. Kereskede­
lemügyi miniszteri leirat a gazdasági egyesü­
letek portómentességben való részesítése 
iránt. Bukvics Mihály utkaparó nyugdíjazás 
iránti kérvénye. Antunovics Andor kérvénye 3 
havi szabadság engedélyezése iránt. Balázs 
Piri Dániel kérvénye ugyanaz. Nedelkovics 
Miladin kérvénye ugyanaz Honkó István kér­
vénye ugyanaz. Szkenderovics Ödön kérvénye 
ugyanaz. Tanács javaslata Vukmanov Gergely 
kézbesítő nyugdíjaztatása iránt. Ugyanaz Or- 
csics Tamás hivatalszolga nyugdíjazása tár­
ágyában. Ugyanaz a közkórházi alap tulajdonát 
képező 10840 kor. értékű ezüstjáradék köt 
vényeknek az ingatlansági alapból való be­
váltása tárgyában. Ugyanaz Berovics János 
utbizlos nyugdíjazása iránt. Ugyanaz Opolczer 
Ádáin írnok nyugdíjazása iránt. A még beér­
kezendő s a főjegyzői hivatalban megtekint­
hető tárgyak.

— Budapest—Szabadka—ó-B ecse csa­
torna. Dr. Balaton Gyula ó-becsei főszolga­
bíró az összes érdekelteknek megküldötte 
előterjesztését a Budapest—Szabadka—Ó-be­
cse között tervezett öntöző- és hajózható 
csatorna létesítése érdekében megindítandó 
mozgalom tárgyában. Terjedelmesen kifejti e 
csatornaterv szükségét, használ és kivihető­
ségét, s különösen azt emeli ki, hogy ez a 
csatornavonal körülbelül két- vagy három- 
annyi termelőhelyet von be hatáskörébe, mint 
akár a budapest—csongrádi, akár a bidapest 
—szegedi tervezet.

— A tanyai tem plomok helye. A Ta-
vankulon és Sebesicsen építendő uj templo­
mok helyeinek kijelölését eszközlendő bizott­
ságot a holnaputáni közgyűlésen fogja ki­
küldeni a város törvényhatósgi bizottsága.

— A baja—báttaszéki Duua-liid. Azzal 
a híreszteléssel szemben, mintha a baja háttá 
széki üuna-hid építése hosszabb időre elha- 
lasztatott volna, konstatálhatjuk, hogy ennek 
a nagy fontosságú műnek a megépítésére az 
összes előkészületek megtétettek. A közigaz­
gatási bejárás eszközlése és az építési mun­
kálatok megkezdése azonban egyelőre éppen 
az általános politikai viszonyok miatt nem 
foganatosítható, mert ennek a hídnak az 
ügye is a beruházási javaslat keretébe tar­
tozik, melynek tárgyalását tudvalevőleg még 
nem lehet napirendre tűzni.

— A tragédia bőse. Beigazolódott telje­
sen : szegény Horváth Adámol, Kecskemét 
város tiszti főügyészét, igaztalanul üldözte 
és sújtotta a büntető igazságszolgáltatás keze. 
Nem a börtönben volt a helye. Csak léhává, 
könnyelművé, beszarni ihatatlanná tette a reá 
nehezedett tragédia, csak a lelki egyensúlyát 
billentette meg, de bűnössé nem lett. Tegnap a 
bíróság házkutatást tartott a lakásán, s itt meg­
találtak egy csomó aktát, s hozzácsatolva 
hatezerötszáz korona készpénzt a kellő szám­
adásokkal. Szóval többet, mint amennyi 
hiányt fölfedezni tudtak. Ezen az alapon 
rögtön beszüntették a gyanúba vett tiszti fő­
ügyész ellen a további eljárást és azonnal

szabadon bocsátották. Azaz csak az ügyész­
ség fogházából bocsátották el. Este már 
hozzátartozói felültették a szerencsétlen em­
bert a vonatra és fölszállitották a fővárosba, 
— a Schwarzer-féle intézetbe.

— A szocziálizmus megyénkben. A 
14-ére Szabadkára hirdetett népgyülést nem 
tarthatták meg a szocziálisták, mert a főka­
pitány nem vette tudomásul a bejelentést. — 
Zomborból jelentik, hogy a hatóságok végre 
kezdenek energikusan föllépni a szoczialista 
izgatás ellen. Péterrév községben vasárnap 
tartottak gyűlést a szocziálisták, de a csen­
dőrség a gyűlést szétzavarta s a szocziálista 
vezéreket és a község kántortanitóját letar­
tóztatta. Szatmári József péterrévi kántortani- 
tónak öcsese, Szatmári Ferenez szocziálista 
vezér, aki igazgatásért már kilenez hónapra 
volt elitélve. Öcscsének kérésére a kántorta- 
nitó titkos gyűlésre hívta össze a péterrévi 
parasztokat, de a csendőrség neszét vette a 
dolognak és a gyűlést szétugrasztotta. A két 
Szatmári-t es Varga Ferenez debreczeni szoczi­
álista vezért letartóztatták. Másnap a csen­
dőrség a szocziálista vezéreket és Szatmári 
kántort Óbecsére kisérte és ott a járásbíró­
ságnak adta át őket. Kikallgatás után a kán­
tort szabadon bocsátották, mig öcscsét és 
Vargát kényszcrutlevéllel eltolonczolják illető­
ségi helyükre. — A bácsmegyei Ókér köz­
ségből írják nekünk megbízható helyről, hogy 
azon a vidéken is terjed a szocziálizmus. 
Tegnapelőtt Okéren gyűlést tartottak a szoczi­
álisták. Groszmann Miksát, a budapesti párt­
vezetőség tagját, a bácskai sváb szocziálisták 
bálványát várták de nem jött el, hanem el­
it üldötte helyettesét, a kit nagy néptömeg 
zeneszóval fogadott. A nép csak úgy tódult 
az uj messiás izgató szónoklatának meghall­
gatására. Forrásunk a szocziálizmus terjedé­
séért a közigazgatás lanybaságát teszi fele­
lőssé.

— N évm agyarosítások. A belügyminisz­
ter megengedte, hogy a zentai illetőségű 
S ic  H e rm a n n  Mór valamint kk. gyermekei 
Dezső és Ibolyka <Szabadosára, kk. R e i s z  
Oszkár és Mór tanító növendékek, bajai 
lakosok, «Regős»-re, kk. P u r g e r  Ferenez 
tanító növendék bajai lakos «Pártos»-ra és 
kk. V id ő  v ie s  Ernő tanitónövendók bajai 
lakos «Vértesire változtassák családi neveiket

— A gőzgépkezelők és kazánfűtők leg­
közelebbi képesítő vizsgái Szegeden Márczius 
hó 6. napján d. e. 9 órakor a Szeged alsó- 
városi uj vízmű—telepen fognak megtartatni. 
A vizsgálati kérvények kellően felszerelve a 
m. kir. kér. iparfelűgyelőséghez t Szilágyi- 
utcza 1.) beküldendők.

— Csődök. A szabadkai kir. törvényszék 
közhírré teszi, hogy K r a u s z  Fararkas bej. 
kereskedő zentai lakos ellen és P a n a jo t jo -  
v i c s Szvetozár szatócs b.-monostori lakos 
ellen a csődöt elrendelte. Mindkét csődügy 
ben csődbiztossá dr. K in  d r i e s  Gábor 
törvényszéki biró, tömeggondnokul pedig az 
előbbiben dr. B u d a i c s  Vitomir zentai 
ügyvéd (helyettese dr. Petrovics János sza­
badkai ügyvéd), az utóbbiban pedig dr. 
K o z i c s Elemér ó-kanizsai ügyvéd (helyet­
tese dr. Klein Izidor szabadkai ügyvéd) ne­
veztettek ki.

— Zsebtolvajlás a tem plomban. Nagy 
elvetemültség vagy pedig nagy nyomorúság 
lehet oka Mariánovics Teréz napszámosod 
tettének, aki ma délelőtt a szt. Ferenczrendiek 
templomában a szt. mise alatt akarta egyik
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szomszédnője zsebéből kihuznijannak pénz- 
tárczáját. 'Tettét azonban a közelben levők 
észrevették és a rendőrségnek szolgáltatták 
át, ahol most további intézkedésig fogva 
tartják.

— A sztrájkoló péklegény. A rendőrség 
ma itt letartóztatta Tompos István péksegé­
det, aki ellen a debreczeni péksztrájkból ki­
folyólag körözőlevél lett kibocsájtva. Nevezett 
ugyanis a sztrájk alkalmával elkövetett ma­
gánosok elleni erőszakkal vádoltatik.

— Színészet Zentán. Két hónapot töltött 
Zentán Kunhegyi Miklós társulatával. Ez alatt 
minden jobb fővárosi újdonság színre került 
s minden előadás gondos vezetés jelét mu­
tatta. A társulat jelesebb tagjai: Molnár Bella, 
Szűcs Irén, Guthi Sarolta, Bója Mariska, Jó­
nás Margit, Tárnái Lidia, Kunhegyi, Fekete, 
Leovey, Stoli, Sípos, Barabás és Tarján. 
Kunhegyi társulata ma megy vissza Ó-Becsére, 
hol előzőleg is igen szép idénye volt.

— A riválisak . Korponai Regina varró­
leány már régóta rossz szemmel nézte egyik 
társnőjét, akinek ugyanazon Don Juan tette 
a szépet, akinek szerelmi vallomásait ő is 
meghallgatta. E fölötti elkeseredésében ma a 
Damjanics-utcza sarkán kérdőre vonta félté­
kenységének okozóját, aki azonban egy 
nyujtófát használván föl védelmi eszközül, 
azzal győzelmet is aratott, mert a szerelmes 
varróleány bezúzott koponyával távozott a 
kellemetlen találkozás színhelyéről.

— A borbély farsangja. Rosszul végző­
dött Pertics Márk helybeli borbély mester far­
sangi mulatsága. Sokat talált fogyasztani a 
hangulatkeltő nedűből és igy állított be egyik 
farsangi tánczmulatság színhelyére, ahol han­
gos jókedvében boros poharakat vagdosott a 
földhöz, amelyek a kezeit annyira összevag­
dosták, hogy a mentőket kellett hívni segély­
nyújtás végett.

— Tom bola. Az „Otthon" kávéház helyi­
ségében holnap szerdán este ismét tombola­
estély lesz. A szép és értékes nyeremény­
tárgyak M i 1 k ó S. fia ezég üzletének ki­
rakatában láthatók. Az estélyen l l a s y  Kál­
mán teljes zenekara szórakoztatja a közön­
séget.

Búlézás a vásáron.
A búlézások vásári szereplése annyira 

ismeretes már, hogy szükségtelen bővebben 
ismertetni a vásári csalók, kupeczek, czigá- 
nyok, lócsiszárok e veszedelmes furfangját 
A múlt nyáron a délvidéki vásárok e csalói­
nak furfangjáról a szabadkai rendőrség át­
iratot küldött valamennyi városhoz, hogy a 
búlézás mibenlétére tanisák ki a közönséget, 
nehogy a csalóknak felüljön.

(így látszik, a tápéiaknak volt birájához 
nem jutott el ez az ismertetés, bár a lapok 
minden vásár után egy-egy csalás históriájá­
nak a megírásában ismertették a befonás 
e nemét. A szegedi lóvásárban elkövetett 
legújabb búlézás históriája a következő:

Széli Antal tápéi gazda, aki a községnek 
nem régiben bírája volt, egy szép, több 
száz koronát érő pejparipával beállított a 
szegedi vásárra. A drága, szép lónak mind­
járt akadt vevője s bár a gazdának eszében 
sem volt, hogy eladja a lovát, a környékező 
lócsiszárok olyan szép árt Ígértek érte, hogy 
mást gondolt.

— Megvennénk — mondta neki Császár

István szabadkai lókupecz — de csak úgy I gosan gyengéden bánik velem. 1 liszem hogy 
ha párja is volna. boldogok leszünk és Phárao papának nem

Hogy az alkut megköthessék, mindjárt is lesz oka sajnálni a hozományt, amelyet rám 
ajánlották a gazdának, hogy szerezze meg költött.

Levél a nászúiról.

mellé ezt meg ezt a lovat. Kimutattak neki 
egy vén, csontos gebét, amit a csiszárja igen 
magas áron adott el a gazdának, aki meg­
vette, mert Császárék az ő pompás lovával la Pirnitzernével utánamegy IS czentiméterre 
együtt oly magas árt kínáltak érte, hogy a | szélesebb midért, 
tápéi gazdának nagyon előnyösnek mutatko­
zott a vásár. Foglalót is kapott rá, még pe­
dig kerek öt koronát.

A gazda a jó vásár reményében vígan 
ballagott a ezédula-házhoz, hogy a járlatokat 
a vásárlók nevére írathassa. Mikor a kész
járlatokkal a kocsihoz visszaérkezett, hültl Nagyszámú és válogatott úri közönség
helye volt a Császár-féle búlézó-kompániának J  n®zte végig az idén is a dalárdisták larsangi
Elvitték a szép lovat -  ráadásul megvétel- estél>’éL nVen na8V Publikuma eddig egy 
tek vele egy vén gebét drága pénzen. bálnak se volt> u^v ho8-v véges-végig meg-

A volt biró a szabadkai rendőrséghez for- *ekek a ' est nagyterem szomszédos szobai 
dúlt, hogy legalább a maga lovát vissza *s a ba’ közönségével.
kaphassa. A dalárdisták a hagyományokhoz híven

most is mulattató estélyt szereztek a közön­
ségnek. Igaz, hogy erősen lehetett érezni a 
humorban oly gazdag Grohmann tanár távol-

Most, hogy Phárao apa férjhez adta Alkája I létét, akinek sajnos most távol otthonában
(Deli T'erencz) leányát Krizse Józsefhez, — kell a betegsége miatt tartózkodnia. Az ő 
volt gondunk arra, hogy a fiatal asszonytól általa rendezett mókák most elmaradtak — 
levelet kapjunk. Az ifjú pár Olaszországba de hát azért elég sikerültnek mondható az 
indult és az ifjú hölgytől a következő levelet egész estély.
kaptuk : Mindjárt eleintén derültséget keltett az,

Velcneze, 1904. február 17. hogy Révfy dr. az ott rögtönzött pódiumon 
tekintetes szerkesztőség! meghirdette, hogy a szegedi kir. főügyészség

ígéretemet akarom beváltani, amidőn nász- a kinyomatott programmokat lefoglalta és 
utunk első állomás helyéről \ elenczéről irok igy kénytelen azt egy eleven programmal 
önöknek levelet. pótolni. Rögtön fel is kérte a közönség so-

Nehéz, nagyon nehéz volt Szabadkáról a raiból S z a b a d o s  Ilonka kisasszonyt, hogy 
válás. Mikor a vasúti péküzlet előtt elhang mondja el a programmot. Akisasszony nem 
zott Phárao papám áldása és Krizse férjem is késett ezzel, mert csakugyan elmondott 
olthatatlan szerelme volt az egyetlen vigasz-1 egy versben irt eleven programmot a mai
talásom, a könyek hullottak szememből és 
elgondoltam milyen furcsa az ilyen fiatal le­
ánynak a sorsa. Elgondoltam, hogy nekem 
ezentúl se kvaterkázni, se tivolizni nem sza­
bad és csak a csendes házi örömökből sza 
bae kivenni a részemet. Ilyen gondolatokkal 
eltelve szálltunk meg a Hotel Bauerben, ahol 
a fiatal házaspároktól csakúgy hemzseg min­
den. A férjéin rendkívül figyelmes volt. Tudta, 
hogy szeretem a paprikás halat és hogy a 
spriczczert csak stuczniból iszom. Siirgönyileg 
rendelt meg mindent : hogy mire odaértem 
minden rendben volt. A mólón mindenki tett 
megjegyzéseket reám, ki az a karcsú hölgy, 
milyen fess, milyen lábikra, miben molett 
tekintet, milyen szillid alak ! Itt mindjárt ka­
landom is akadt. Egy vizi aszfaltbetyár meg­
csipkedett és én úgy töröltem nyakon, hogyx
belehempergett a lagúnába. Es mindez tör­
tént még mielőtt csak ki is pihenhettük volna 
magunkat, de erre még nem jött a sor, mert 
szegény férjemnek is baja akadt. Mikor 
ugyanis egy lagúnán át kellett volna mennünk, 
férjem csupa udvariasságból a hátára vett, 
hogy átvigyen a vizen és ezzel úgy megeről­
tette magát, hogy pár óráig betegen feküdt.
Elgondolhatják milyen gondos ápolásban ré­
szesítettem. Meleg prizniczeket raktam a 
gyomrára és ezalatt mindig félre néztem, 
ahogy az egy fiatal leányhoz illik. Máskü­
lönben jól mulattunk azóta is. Résztvettünk 
egy gondolafelvonulásnál is, amelyet én azon­
ban nem tudtam végig nézni, mert sohasem 
szerettem a pikantériáikat és férjem is mél­
tatta az én szemérmetességemet. Vele na­
gyon meg vagyok elégedve, — szinte tulsá-

Igaz tisztelettel 
Alkala Deli Ferencz.

U. i. Igaz ! legyenek szívesek küldessenek

FARSANG.
A dalárda estélye.

előadásról, amelynek humoros tartalma sok 
derültséget keltett. A közönség lelkesen meg­
éljenezte a sikerült előadást és nyílt szin elé 
hívta ki a kisasszonyt.

A dalárda tagjai ezután ezigányzenekar 
kísérettel adtak elő egy éneket, amelynek 
szép összhangzatos előadása nagy tetszést 
keltett. Utána következett S t e i n f e 1 d József 
monológja, amely humortól duzzadó tartal­
mával nagy hatást ért el. Ennél hatásosabb 
volt még az azután következő pont, az ideál 
zenekar, amelyben a dalárda több tagjának 
alkalma nyílt hegedűn, czimbalmon, nagy­
bőgőn, gitáron és kisbőgőn bemutatni a te­
hetségét. Tréfás kigúnyolása ez az ötlet a 
sablonszerű és fizetéses zenekaroknak, ame­
lyekben a tagok csak a saját előirt adagukat 
játszák le, nem törődve azontúl a játék mű­
vészi értékével. Elkésve jönnek a színpadra 
és megérkezésükkor bele-bele kapnak a nó­
tába, amelyből azután egy kis kedves dal- 
lanni melódia gubolyodik ki. Az ötletes elő­
adás nagy tetszéssel találkozott. Ezután dr. 
Csillag Károly adta elő kéziratról egyik leg­
újabb tréfás versét „Az angyal és a kibicz" 
czimmel. A hallgatóság figyelemmel hallgatta 
a verset, amelyben tréfásan van elmondva 
az igazság, hogy minden elpusztulhat a vi­
lágon, — de a kibicz nem pusztul el soha, 
nem pusztítja cl se a vitriol, se az özönvíz.

Ezután következett a tréfás estély slagerje 
a „Pharao" színdarab előadása. Résztvett 
benne a dalárda legtöbb tagja és a főbb sze­
replők ügyes és jól betanult játékukkal tűntek 
ki. Egyptom urát a nagy Pharaot Abrasits 
Antal személyesítette. Az estnek ő volt a
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fő mozgató ereje. Már az ideál zenekarban 
is ügyeskedett. Pháraója pedig elég jól festett. 
Leánykáját a bájos Alkaiát (Deli Ferencz) 
megkéri két jeles figurája úr. Sramana indus 
fejedelem (Krizse József) és Keszraim cseh 
fejedelem (Kiss József dr.). Mind a két kérő je­
lesen nótázott, (még Csicsóné se maradt el) 
és Krizse különösen meggyőzte a publikumot, 
hogy énektalentum. Viharos kaczajt idézett 
elő Deli Kcrencz hölgyalakja akinek érezes 
hangja ki-ki csapott a lányos méretekből.

Történik aztán a színpadon mindenféle még 
Kártyával döntik cl a partié sorsát és a 
boldog indus nyeri el Alkája kezét. Ennek 
örömére aztán ökröt hoznak a színpadra és 
ott ölik meg. Ezalatt pedig dalolják a Gigerl- 
marschot a Madarászt és egyéb fülbemászó 
de rég a verklikből is kipusztult tréfás bo­
londságot. A nagy Pharao szultán leküld a 
közönség közé is ajándékul csemegéket ame­
lyek legnagyobb része a sült tök meg a 
pattogatott kukoricza.

Mindegy akárhogyan is történt, de az es­
tély kedélyesen lett bevezetve és annak le­
zajlása után kezdődött a reggelig eltartó mu­
latság, amely mindenképen sikerültnek mond­
ható.

SZÍNÉSZET.
K ornevillei harangok. Gyéren látogatott 

ház előtt ment tegnap a szezonban immár 
harmadszor Planquette kitűnő operettéje csak­
nem tökéletes előadásban. A kicsiny, de há­
lás közönség gyakori tetszésnyilyánitásaival 
honorálta a szereplők játékát. Elsősorban 
B ó d á t ,  a szép hangú tenoristát kell emlí­
tenünk, mert belépője után oly zajos tapsot 
kapott, ami nálunk, különösen mostanában 
feljegyzésre méltó. A többiek is bőven ki­
vették részüket az elismerésből. Á 1 d o r Ju­
liska, N é m e th  n é, K a 1 u s s y, Né m e t 
és H e g y e s s y művészien feleltek meg fel­
adatuknak.

Hegedűs Ferencz vendégszereplése. A
in. kir. opera kiváló buffo énekese csütörtö­
kön és pénteken lép föl színpadunkon, első 
este a K a t i n i c z a, második este pedig a 
D e n e v é r  operettekben. A Denevér-ben 
Frosch börtönőrt játsza, a mely szerepében 
az opera színpadán is nagy sikere volt.

TÖRVÉNYKEZÉS
A szab ad k a i e sk ü d tszék  f e l ­

m e n té se i.
A szabadkai esküdtek gyakran ismétlődő 

felmentő verdiktjei, különösen a most lefolyt 
cykluséi nemcsak nálunk keltettek méltó fel­
tűnést, hanem a Barna Ignácz és Kosa Fe­
rencz szerkesztésében megjelenő, „Magyar 
Jogász Ujság“ legutóbbi számában megjelent 
czikk révén országos hírességre tesznek szert. 
A ezikkiró a szabadkai esküdtszék némely 
felmentő verdiktjét oly absurdumnak tartja, 
hogy éjinek kapcsán veti föl a kérdést, mi­
kép volna az esküdtszék reformálandó (talán 
a jogorvoslatok újabb szabályozásával), hogy 
az ilyen lehetetlen felmentéseknek eleje vé­
tessék.

A k irá ly  fe le lő sség e .
Figura bátyánk válóperében volt ma bírája 

elé idézve. Hogy a vagyonmegosztás rövi- 
debben legyen keresztülvihető, a biró fölszó-

litotta, hagyná az iratoknál az általa felmu- részvényenkint 30 korona volt s kifizettetett
tatott adás-vételi szerződést. Figura azonban 
nem mutatott erre semmi hajlandóságot.

— Minek magának ez az irás? Kérdi a 
biró.

— Megőrzőm, tekintetes biró úr.
— Van ilyen irás a telek könyvnél is.
— De hátha ez elvesz.
— A per befejezése után kicsomózzuk.
— Hogy tetszik mondani?
— Meg lesz az Írása, csak hagyja itt.
— Hát ki felelős nekem ezért ?
— B. L.-nek az ellenfél ügyvédjének egy

mentő ötlete támadt:
— A király felelős. Hisz azért királyi 

törvényszék.
— Hgy má ja. Akkó itt hagyom.

LEGÚJABB.
A m a g y a r  d e le g á c z ió .

A in a g y á r  d e le g á c z ió  mai illé­
sén Apponyi Albert intézett kérdést a 
külügyminiszterhez a tengeri jog ko- 
dilikácziója, Kakovszky István az olasz 
irredentista mozgalmak ügyében.

O rosz-jap án  h áb orú .
Szalonikiből táviratozzak a „Berliner 

Tageblatt“-nak, hogy Demerich orosz 
megbízott szerirt nincs kizárva, hogy 
Bulgária vérszemet kap és háborús 
kalandokra vállalkozik, abban bízva, 
hogy Oroszország erejét leköti a ke­
letázsiai bonyodalom. Oroszország azon­
ban nyugodt, hogy Ausztria-Magyar­
ország lojálisán át fogja venni Bulgá­
riában és Maczedóniában az orosz 
birodalom szerepét.

Port Arthurban tegnap éjféltájban 
óriási ágyúdörgés riasztotta föl a la­
kosságot. Hat japán torpedóhajó mint­
egy */2 mértföldnyi közelségre férkő­
zött a parthoz és az orosz hajókéhoz 
hasonló világítást és jelzést használták. 
A közeledő orosz hajókat megtámad­
ták és azok közül hármat erősen 
megrongáltak. A japánoktól is elvettek 
egy hajót, egy hajójuk pedig elmerült. 
Az oroszoknak 26 halottjuk és 64 se­
besültjük volt.

A japánok tegnap elfogták a néme­
teknek E in m a nevű hadihajóját, a 
mely az oroszoknak élelmiszereket és 
fegyvereket szállított.

KÖZGAZDASÁG.
— A bezdáni takarékpénztár forgalmi 

eredménye. A bezdáni takarékpénztár rész­
vénytársaság a napokban tartotta 16-ik évi 
rendes közgyűlését. A közgyűlésen beter­
jesztett igazgatói jelentésből a múlt évi for­
galomra nézve a következő adatok tűnnek 
k i: A forgalomban levő összes törzsbetétek 
mennyisége 7300 darabot tesz ki. Szövetke­
zeti tagjainak az üzleti év végével 404,000 
korona van kölcsönképen elhelyezve 5°,, 
kamat mellett. Az összforgalom összesen 
5.OöO,OG3 kor. 82 fillért tett ki. Az osztalék

400 részvény után 12,000 korona. A tartalék- 
tőke javára 3500 korona lett fordítva.

B udapesti g a b o n a tő zsd
Kálnoky Ó3 Simon gnbonaterménykorofikedő ezég tudoBíUHa 

— Február 10. —

Szilárd irányzat és 20—25 fillérrel maga­
sabb árakon elkelt 25,000 mm. búza, tengeri 
tartott, rozs, árpa, zab 5 fillérrel drágább.

A h a tá rid ő -ü z le t.
A határidő-üzlet igen szilárdan indult, zár­

lat felé pedig reálizások következtében több­
szöri ingadozások után gyengült. A forgalom 
élénk maradt.

Déli zárlat Esti zárlat

Búza ápr.-re 891 —895 892—98
Búza okt. 875—867 803—64
Búza ápr. 1904 — —
Rozs októberre 797—709 712—18
Rozs — —
Rozs áprilisra — —
Zab ápr.-re
Zab

602—001 708—04

Zab áprilisra — —
1 engen máj —111 ■

Tengeri —
Tengeri — —
Teng. máj. 1904 556—554 552—58
Repce — —
repce aug. 11.45—11.55 597—98

Jíol lehet legolcsóbban

Vásárolni
k ész  férfi ö ltö n y t,

g y e r m e k  ruháit,
n ő i k a b á to t

és  p a le to t

földes Samu
Szabadka, fö t f r  Vermes-palota.

feljebb

»»

1 7 kői 
22 „
17

n

Férli öltöny ... ...........
Ulster ................. ..................
Felöltő... ... ... — ...
Gyermek öltöny ... . ... 5
Gyermek felöltő . ... ... 9

Külön osztály női konfekciókban.
Női Jaquetok .. ... ... 11 kor. feljebb
Női Paletok ...    17 „ „
Fiú és leánygallérok ... ... 5 „ „

berendezés
jutányosán eladd

Bővebbet a kiadóhivatal.

Nyomatott a kiadók Kladck és I Iamburgcr könyvnyomdájában Szabadkán.


